

## 撒母耳記下 十八章 24-43

24. 掃羅的孫子米非波設也下去迎接王。他自從王去的日子，直到王平平安安地回來，沒有修腳，沒有剃鬚鬚，也沒有洗衣服。
25. 他來到耶路撒冷迎接王的時候，王問他說：米非波設，你為什麼沒有與我同去呢？
26. 他回答說：我主我王，僕人是瘸腿的。那日我想要備驢騎上，與王同去，無奈我的僕人欺哄了我，
27. 又在我主我王面前讒毀我。然而我主我王如同神的使者一般，你看怎樣好，就怎樣行吧！
28. 因為我祖全家的人，在我主我王面前都算為死人，王卻使僕人在王的席上同人吃飯，我現在向王還能辨理訴冤嗎？
29. 王對他說：你何必再提你的事呢？我說，你與洗巴均分地土。
30. 米非波設對王說：我主我王既平平安安地回宮，就任憑洗巴都取了也可以。
31. 基列人巴西萊從羅基琳下來，要送王過約但河，就與王一同過了約但河。
32. 巴西萊年紀老邁，已經八十歲了。王住在瑪哈念的時候，他就拿食物來供給王；他原是大富戶。
33. 王對巴西萊說：你與我同去，我要在耶路撒冷那裡養你的老。
34. 巴西萊對王說：我在世的年日還能有多少，使我與王同上耶路撒冷呢？
35. 僕人現在八十歲了，還能嘗出飲食的滋味、辨別美惡嗎？還能聽男女歌唱的聲音嗎？僕人何必累贅我主我王呢？
36. 僕人只要送王過約但河，王何必賜我這樣的恩典呢？
37. 求你准我回去，好死在我本城，葬在我父母的墓旁。這裡有王的僕人金罕，讓他同我主我王過去，可以隨意待他。
38. 王說：金罕可以與我同去，我必照你的心願待他。你向我求什麼，我都必為你成就。
39. 於是眾民過約但河，王也過去。王與巴西萊親嘴，為他祝福，巴西萊就回本地去了。
40. 王過去，到了吉甲，金罕也跟他過去。猶大眾民和以色列民的一半也都送王過去。
41. 以色列眾人來見王，對他說：我們弟兄猶大人為什麼暗暗送王和王的家眷，並跟隨王的人過約但河？
42. 猶大眾人回答以色列人說：因為王與我們是親屬，你們為何因這事發怒呢？我們吃了王的什麼呢？王賞賜了我們什麼呢？
43. 以色列人回答猶大人說：按支派，我們與王有十分的情分；在大衛身上，我們也比你們更有情分。你們為何藐視我們，請王回來不先與我們商量呢？但猶大人的話比以色列人的話更硬。

## 撒母耳記下 19章 24-43节

第一段：米非波設的忠誠（撒下 19:24-30）

詩篇101篇6節：“我眼要看國中的誠實人，叫他們與我同住；行爲完全的，他要伺候我。”

哥林多前書4章2節：“所求於管家的，是要他有忠心。”

第二段：巴西萊的謙卑與慷慨（撒下 19:31-39）

哥林多前書4章2節：“所求於管家的，是要他有忠心。”

詩篇131篇1-2節：“耶和華啊，我的心不狂傲，我的眼不高大；重大和測不透的事，我也不敢行。”

第三段：以色列與猶大的爭議（撒下 19:40-43）

詩篇75篇5-7節：“不可把你的角高舉，也不可挺着頸項說話；因爲高舉非從東，非從西，也非從南而來。惟有神斷定：他使這人降卑，使那人升高。”

以弗所書 4章2节：“凡事謙虛、溫柔、忍耐，用愛心互相寬容”

# 思考題

1. 米非波设在大卫王落难时不离不弃，不因困境而改变对王的忠心。我们是否也能在困境中保持对神和对他人的忠诚？在遇到挫折或考验时，我们的信心和承诺是否动摇？我们是否仍然忠于我的承诺？

参考经文：诗篇101:6 “我眼要看国中的诚实人，叫他们与我同住；行为完全的，他要伺候我。” 哥林多前书4:2 “所求于管家的，是要他有忠心。”

- 2 谦卑与无私：我们的奉献是否带着谦卑的心，还是以此为自夸的资本？

巴西莱在大卫要报答他时选择谦卑退让，不以自己的奉献为骄傲资本。我们的奉献是否单纯无私，还是隐藏了骄傲和自我提升的动机？

参考经文：诗篇131:1-2 “耶和華啊，我的心不狂傲，我的眼不高大；重大和測不透的事，我也不敢行。”

马太福音11:29 “我心里柔和谦卑，你们当负我的轭，学我的样式，这样你们心里就必得享安息。”

- 3以色列和犹大两支派因迎接大卫的问题而争执，因骄傲而忘记了合一的心。我们是否因自尊心或虚荣而与弟兄姊妹争执？

参考经文：诗篇133:1 “看哪，弟兄和睦同居，是何等的善，何等的美！”

腓立比书2:3 “凡事不可结党，不可贪图虚浮的荣耀；只要存心谦卑，各人看别人比自己强。”

思考题：在教会或团契中，我是否曾因自尊或地位而引发不必要的争执？我如何培养与他人之间的合一？